

六安市裕安区——

召开全民科学素质领导小组(扩大)会议

本报六安讯(陆城)5月31日,六安市裕安区创建“全国科普示范区”暨区全民科学素质领导小组(扩大)会议召开。区委副书记、区长董永来出席会议并讲话。区委副书记周泽道主持会议。

董永来指出去年以来全区科协组织工作扎实、成效显著、亮点纷呈。紧紧围绕主业主责,忠诚尽职的责任心很强;在各个领域、各条战线都做了大量富有成效的工作,奋勇争先的精气神很足;聚焦区委政府“创新发展、绿色振

兴”主战略,服务大局的结合点找得很准;勇担党委政府交办的各项工作任务,积极投身文明创建、乡村振兴、疫情防控等工作一线,担事克难的执行力很强。今年是党的二十大召开之年,防疫情、稳经济、保安全的任务十分艰巨,更加需要科协系统立足本职、服务大局,担当履责、展现作为。

董永来强调对于致力推动“创新发展”的裕安而言,创建“全国科普示范区”是实现创新发展的重要原则,是实施《全民科学素质行动

规划纲要(2021—2025年)》的重要抓手,是对外展示裕安形象的良好名片。全区上下要统一思想、强化共识,切实增强创建工作的责任感和使命感;要紧盯目标、扭住重点,补短板、锻长板、抓结合、戒虚工,认真落实创建工作的各项任务;要上下联动、齐抓共建,锚定目标,早着手、快推进、见成效,力争首创成功。

周泽道在主持会议时要求各单位、各部门要认真学习传达会议的主要内容,坚决按照区委创建“全国科普示范区”实施方案的工作任务

要求,不推不拖,狠抓落实,对标对表,逐项完善;要进一步坚定信心,攻坚克难,扎扎实实完成每一项创建工作,为成功争创全国科普示范区作出应有的努力。

会上,区委常委、组织部长刘俊青通报表扬2021年以来科协系统受到国家、省、市表扬激励的单位及个人。区政府副区长张健安排部署了裕安区创建“全国科普示范区”工作。区政协副主席、科协主席朱丽总结了全区全民科学素质工作。

感受科技的奇妙

为了开阔孩子们的视野,了解科学的神奇,培养孩子爱科学、学科学的兴趣,体验科学的神奇与奥妙。“六一”期间,界首市光武镇关工委、妇联组织“小龙人”幼儿园小朋友走进镇科普馆,孩子们在讲解员的带领下参观了磁悬浮地球仪、真假沸腾球、月球仪、牛顿碰撞球、数字地球仪等科普仪器,让孩子们感受到了科学的神奇与奥妙。

徐良 摄



本报安庆讯(操熠)6月5日上午,安庆市怀宁县科协联合县生态环境、水利等部门在高河镇骑龙社区联合主办“六·五”国际环境日暨河湖清洁月活动,倡导全体市民珍爱环境,保护地球,共建美丽家园。

活动围绕“共建清洁美丽世界”“保护河湖清洁,提升人居环境”这一主题,科技志愿者们通过发放宣传资料、设立宣传展板、悬挂横幅、开展有奖竞赛、发放小礼品等方式,向市民展示了怀宁推动生态环境保护的措施成效以及水生态环境治理的显著改善;宣传了水污染防治、大气污染防治、土壤污染防治、固体废物防治等法律法规以及秸秆禁烧等环保科普小知识,呼吁大家共同努力,共建美丽世界。

安庆市怀宁县科协——

科普宣传保护环境

合肥市肥东县——

走访慰问优秀科技工作者

本报合肥讯(伊人)在第六个“全国科技工作者日”活动期间,合肥市肥东县精心开展科技工作者走访慰问活动,为他们送上节日问候和祝福,传递党和政府的热切关怀和“科技工作者之家”的浓浓暖意。

县科协党组书记汪育红、科协主席杨锐、科技局副局长汪艳、科协党组成员陈焯及学会部的工作人员,深入企业、农科所、学校、医院等单位,分别走访科技工作者代表。每到一处都详细询问科技工作者的思想、工作、生活等情况,倾听科技工作者意见建议,并为肥东县第六届优秀科技工作者颁发荣誉证书和奖金,感谢他们对肥东县科技事业的支持和贡献。

杨锐在走访肥东县农业科学研究所和肥东实验小学时强调,广大科技工作者要厚植家国情怀,勇于创新争先,强化创新意识,加快科研成果转化;要持续强化服务意识,积极投身科技为民惠民事业,开展农技推广和科普教育活动;要脚踏实地,发扬吃苦耐劳、精益求精的敬业精神,为促进全民科学素质提高踔厉前行,争做科技自立自强排头兵,更好地服务经济社会发展,推动全域科普和科技创新再上新台阶,为肥东县转型发展和科普创建工作出彩倾情倾力。

汪育红在调研中盐安徽红四方股份有限公司和中科阻燃新材料有限公司时,详细听取

企业关于人才培养和科技创新工作的汇报。指出当今世界,一切竞争都是科学技术的竞争,也是人才的竞争。合肥作为“全国四大科技之城”之一,拥有“大湖名城,创新高地”的名片,人才和科技创新工作显得尤为重要。央企红四方人才济济,要做好“用、培、引”的有序衔接,“用”好现有人才,加大对现有人才“培”养,才能“引”进更多人才,为企业发展注入新的强大活力。同时要加强对宣传,营造尊重人才、尊崇创新的舆论环境,完善人才保障机制,协调解决科技创新工作中遇到的困难和问题,为他们提供优质、安心的干事创业环境,不断开创肥东县科技创新工作新局面。

本报阜阳讯(界柯)5月30日,为庆祝第六个“全国科技工作者日”,界首市举办首届“最美科技工作者表彰”暨创业成长分享会。界首市委副书记、常务副市长刘永春出席大会并讲话,界首市委常委、高新区管委会常务副主任刘伟主持会议,界首市科协党组书记、主席郭冠军出席会议,市直有关单位、各级各类科协组织负责人及来自不同领域的科技工作者五十余人参加会议。

大会首先学习了习近平总书记关于科技创新、科学普及的重要论述,宣读了阜阳市和界首市关于“最美科技工作者”表彰的决定,并为界首市“最美科技工作者”颁发荣誉证书、献上鲜花、发放慰问金。张强、苏艳斌、李乔三位同志代表“最美科技工作者”分享了他们的创业成长经历。

刘永春在讲话中对全市优秀科技工作者的辛勤工作和艰苦付出给予充分肯定。他指出,全市广大科技工作者积极投身科技创新、科学普及和经济建设主战场,取得了许多重大科技成果,为促进全市经济社会高质量发展做出了突出贡献。他要求,各有关部门和单位要更加重视科技工作和人才队伍建设,尤其对科技人才要多一些关心和关爱,切实把他们的积极性、主动性调动好发挥好。各级各类科协组织要以组织开展“全国科技工作者日”活动为契机,强化责任担当,扎实做好对科技工作者的服务工作,同时,要及时发现和宣传科技战线涌现出的先进典型,进一步在全社会营造崇尚科学、崇尚创新,尊重知识、尊重人才的良好社会氛围。

界首市举办首届「最美科技工作者」表彰会

亳州市蒙城县科协——

组织开展“全国科技工作者日”观摩座谈活动

本报亳州讯(张峰辉 安徽科技报全媒体记者 李伟)为弘扬科学家精神,团结引导广大科技工作者厚植家国情怀、勇于创新争先,调动激发科技工作者创新热情和创造活力。日前,亳州市蒙城县科协围绕“创新争先 自立自强”的活动主题,组织开展了“全国科技工作者日”观摩座谈活动。

蒙城县科协组织了长期扎根基层一线,从事教育教学、医疗卫生、农技推广、科研攻关、科学普及等工作的优秀科技工作者代表,走进岳坊镇科技馆、蒙城县防灾减灾科普教育基地、蒙城县图书馆科普教育基地进行观摩,并在蒙城县图书馆召开座谈会,把节日的关怀送到科技工作者的心坎上,对他们为蒙城县经济

社会发展作出的重要贡献表示感谢。“全国科技工作者日”是科技工作者自己的节日,蒙城县科协通过开展系列活动进一步激励和引导广大科技工作者争做普及科学知识,弘扬科学精神,传播科学思想,倡导科学方法的排头兵,进一步增强他们的自豪感、获得感和认同感。

池州市东至县——

深入基层慰问科技工作者

本报池州讯(赤东)5月30日,在第六个全国科技工作者日,池州市东至县科协联合

县委宣传部、县科经局赴东至县园区企业、基层单位走访慰问科技工作者。

活动中,县科协、县委宣传部、县科经局负责人与池州市百通科技企业孵化器有限公司、池

州市德丰菌业有限公司、张溪电商产业园、洋湖镇林业站等单位的科技工作者代表进行了深入交流,了解他们的工作、生活情况,存在的困难和问题,并就科技创新、成果转化、人才队伍建设等进行了探讨。

【关注全国科技工作者日】